

Башкортостан Республикаһы
Ишембай районы
муниципаль район Советы

453200, Ишембай калаһы, Ленин проспекты, 60
тел.: 3-39-28, 4-19-54



Республика Башкортостан
Совет муниципального района
Ишимбайский район

453200, г. Ишимбай, пр. Ленина, 60
тел.: 3-39-28, 4-19-54

**Совет муниципального района Ишимбайский район
Республики Башкортостан четвертого созыва**

КАРАР

РЕШЕНИЕ

**О работе органов и учреждений системы профилактики
безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних
в муниципальном районе Ишимбайский район по итогам 2017 года**

Заслушав и обсудив информацию начальника отдела образования администрации муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан, заместителя Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан Р.А. Ибатуллина «О работе органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальном районе Ишимбайский район в 2017 году» Совет муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан четвертого созыва

РЕШИЛ:

1. Информацию начальника отдела образования администрации муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан, заместителя председателя Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан Р.А. Ибатуллина «О работе органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальном районе Ишимбайский район в 2017 году» принять к сведению (приложение к настоящему решению).
2. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Совета муниципального района по социальным вопросам, охране правопорядка и делам общественных объединений (председатель Дурова Н.С.)

Председатель Совета

О.М. Агафонов

г. Ишимбай

«26» апреля 2018 г.

№ 29/246



О работе органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальном районе Ишимбайский район в 2017 году

В соответствии со статьей 4 Федерального закона № 120-ФЗ в систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних входят комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального района Ишимбайский район, ГБУ РБ Южный межрайонный центр «Семья», Отдел образования, Отдел по опеке и попечительству, Комитет по делам молодежи, ГБУЗ РБ Ишимбайская ЦРБ, Филиал ГКУ Юговосточный межрайонный центр занятости населения по Ишимбайскому району, Отдел МВД России по Ишимбайскому району, филиал уголовно-исполнительной инспекции по г.Ишимбай и Ишимбайскому району ФКУ УИИ УФСИН России по РБ, а также учреждения, осуществляющие отдельные функции по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав занимает особое место среди субъектов системы профилактики, т.к. осуществляет меры по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, выявляет и устраняет причины и условия, способствующие безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних, обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, а также по координации деятельности других субъектов системы профилактики. Информирование населения о деятельности Комиссии осуществляется в постоянном режиме посредством размещения соответствующей информации в разделе «Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав», созданном на официальном сайте администрации муниципального района Ишимбайский район.

В соответствии с планом работы Комиссии в 2017 году проведено 23 (2016-25, 2015- 25) заседаний Комиссии, в том числе 11 расширенных. На заседаниях Комиссии рассматривались вопросы состояния преступности среди несовершеннолетних и преступности, совершенной взрослыми в отношении детей и подростков. Ежеквартально проводился анализ работы учреждений системы профилактики по предупреждению правонарушений и преступлений, рассматриваются вопросы состояния работы по профилактике пьянства, наркомании и табакокурения, организации занятости в каникулярное и внеурочное время, формы и методы работы с семьями по предупреждению семейного неблагополучия и насилия и другие вопросы, направленные на защиту прав и интересов несовершеннолетних. Комиссией утвержден модельный план мероприятий по профилактике и предупреждению аутоагрессивного поведения несовершеннолетних и модельного алгоритма взаимодействия органов и служб системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по факту выявления несовершеннолетних, имеющих риск аутоагрессивного (суицидального) поведения, в том числе при незавершенном и завершенном суициде несовершеннолетних. По итогам заседаний Комиссия принимала решения

для исполнения органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, направленные на защиту прав и интересов несовершеннолетних. Всего в органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних было направлено 160 (2016 - 159) поручений.

В 2017 году совместно с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проводились профилактические мероприятия. Среди обучающихся общеобразовательных школ и учреждений профессионального образования были реализованы проекты:

- Конкурс агит. бригад «Свежий ветер»;
- Социальных роликов и презентаций «Новый взгляд»;
- Проект школьной прессы «Право на жизнь».

В июне 2017 года на базе ДОЛ «Радуга» специалистами Комиссии проведено ряд мероприятий профилактического характера, в том числе направленных на профилактику потребления токсических и наркотических веществ.

С целью организации внеурочной и досуговой деятельности в сентябре 2017 года на базе ДД(Ю)Т был проведен День открытых дверей, для детей и подростков, находящихся в социально опасном положении.

1 декабря 2017 года на базе ДЮСШ (Дворец спорта) по инициативе подразделения по делам несовершеннолетних Отдела МВД проведено открытое мероприятие с участием спортсменов и подростков, состоящих на учете в органах и учреждениях системы профилактики.

В рамках месячника, посвященного Дню правовой помощи детям, представители органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних посещают родительские собрания, классные часы, где затрагиваются вопросы потребления несовершеннолетними наркотических и психоактивных веществ.

В июне-августе проводились профилактические рейды в семьи и несовершеннолетним, состоящим на учете в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. В рейдах задействованы представители всех заинтересованных служб и ведомств. Всего в летний период прошло 30 рейдов.

Решением КДН и ЗП от 24.08.2017 года на территории муниципального района Ишимбайский район была проведена межведомственная профилактическая операция «Подросток-2017».

С целью проверки информации, поступившей в Комиссию, о нахождении несовершеннолетних в социально опасном положении было проведено около 54 выходов в семьи и несовершеннолетним, в которых принимали участие представители отдела по опеке и попечительству, сотрудники подразделения по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Деятельность Комиссии по рассмотрению дел об административных правонарушениях и постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела за недостижением возраста уголовной ответственности

В 2017 году на заседаниях Комиссии рассмотрено 398 (2016 – 400, 2015 – 433) материалов и принято решений в отношении 436 человек (2016 – 414, 2015 – 458). В отчетный период было рассмотрено 274 (2016 - 273, 2015 – 272) материалов об административной ответственности, в том числе 45 (2016 – 26, 2015 – 21) в отношении несовершеннолетних.

По итогам рассмотрения вынесено постановлений о назначении административного наказания 255 (2016 – 245, 2015 - 259), вынесено постановлений о прекращении производства по делу 19 (2016 – 25, 2015 - 11).

Председателем Комиссии вынесено 5 (2016 – 12, 2015 -21) Определений о возвращении административных протоколов в порядке п.4 ч.1 ст.29.4 КоАП РФ в том числе 4 в Отдел МВД России по Ишимбайскому району. Направлено для рассмотрения по подведомственности 4 (2016 -3, 2015 - 3) административных протокола. Кроме этого, прекращено 19 (2016 – 23, 2015 - 11) административных протокола, в том числе 14 (2016 – 7, 2015 – 8) в порядке п.6 ч.1 ст.24.5 КоАП РФ (- истечение сроков давности привлечения к административной ответственности), 5 (2016 -11, 2015.-3) в порядке п.2 ч.1 ст.24.5 КоАП РФ (-отсутствие состава административного правонарушения). В 2017 году наложено штрафов на 137 (2016 – 118, 2015 - 76) человек на сумму 133500 (2016 – 80700, 2015 - 69500) рублей, в том числе на 214 (2016 – 85, 2015 - 74) родителей (законных представителей) на сумму 41400 рублей, на 47 несовершеннолетних на сумму 86100 рублей, на иных взрослых лиц 4 штрафа на сумму 6000 рублей.

С целью исполнения Постановлений КДН и ЗП по оплате штрафов в службу судебных приставов было направлено 72 писем, на сумму 29100 рублей.

На заседаниях Комиссии 214 (в 2016 г. – 237, в 2015 г.-225) родителей (законных представителей) привлечены к административной ответственности, из них впервые привлечены 54 (2016 – 68, 2015 – 75) родителей, что составляет 25% (2016 – 30,2%, 2015 - 30,4%) от общего количества привлеченных к ответственности родителей. Это свидетельствует о том, что снизилось число выявленных родителей, которые не на должном уровне исполняют родительские обязанности в отношении своих детей или вследствие ненадлежащего воспитания подростки употребляют алкогольные напитки и токсические вещества. Необходимо принять меры по выявлению семейного неблагополучия на ранней стадии.

Профилактики жестокого обращения с детьми и подростками

В 2017 году Комиссией приняты решения о проведении доследственной проверки по фактам жестокого обращения с детьми в отношении 1 (2016 – 15, в 2015 - 4) родителей, 3 осуждены по ст. 156 УК РФ (- не исполнение родительских обязанностей, сопряженное с жестоким обращением с несовершеннолетним), что соответствует уровню прошлого года. Воспитатель детского сада осужден по ст.156 УК РФ за нанесение телесных повреждений воспитанникам.

Необходимо отметить, что в 2017 году увеличилось количество преступлений совершенных в отношении несовершеннолетних 75 (в 2016 г. – 56, в 2015 г. – 107), что составляет 3,8 (2016 – 2,9; 2015 – 5,5) на 1 тыс. детского населения. По ст. 157 (-Злостное уклонение от уплаты средств на содержание детей) Уголовного кодекса РФ совершено 59 (2016 – 24, 2015 – 45) преступлений, которые являются ненасильственными преступлениями. Снизилось количество тяжких и особо тяжких преступлений. Так в 2017 году сотрудниками ПДН Отдела МВД России по Ишимбайскому району было выявлено 4 (2016 -10, 2015 - 7) факта совершения преступлений предусмотренных ст. 132, 134 УК РФ. Также снизилось количество административных правонарушений, совершаемых в отношении несовершеннолетних. В 2017 году по ст. 6.10. КоАП РФ к административной ответственности привлечено 4 (в 2016 г. – 10, в 2015 г. – 6) человека. Комиссия считает необходимым продолжить разъяснительную работу среди взрослого населения, направленную на профилактику совершения преступлений и правонарушений в отношении несовершеннолетних, выявление семейного

неблагополучия. В 2018 году на заседании Комиссии был принят и утвержден «Межведомственный план дополнительных мер по предупреждению преступных посягательств в отношении несовершеннолетних на территории муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан на 2018 год».

На профилактическом учете в КДН и ЗП состоят 103 (2016 – 145, 2015 – 247, 2014 – 388) семей, в которых воспитываются 221 детей и подростков. Практически все родители, состоят на учете по причине ненадлежащего исполнения родительских обязанностей. С целью оказания семье помощи в 2017 году в НДО ГБУЗ РБ ИЦРБ было направлено 34 родителя, в центр занятости направлено 15 родителей, в межведомственный совет по работе с семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации - 4 семьи, в центр семейного устройства 2 семьи, в ЦПМСС «Инсайт» 3 семьи. В связи с улучшением ситуации в семье снято с учета 35 (2016 - 25) семей. Признаны, находящимися в социально-опасном положении, 16 семей.

По состоянию на декабрь 2017 г. в КДН и ЗП на профилактическом учете состояло 57 (в 2016 г. – 63, в 2015 г. – 64) несовершеннолетних. Одной из основных причин совершения подростками преступлений и правонарушений является незанятость подростков в свободное от учебы время, а также недостаточно организованная индивидуально-профилактическая работа. В 2017 году 12 (2016 – 11, 2015 – 20) несовершеннолетних, состоящих на учете, совершили правонарушения и другие антиобщественные действия в период проведения с ними индивидуально-профилактической работы, 1 (2016 – 3, 2015 – 6) подросток совершил преступление, что свидетельствует и о низком качестве проведения индивидуально-профилактической работы со стороны органов и учреждений системы профилактики и образовательных организаций.

Сеть учреждений социального обслуживания семьи и детей в МР Ишимбайский район (по состоянию на 1 января 2018 года) состоит из 2 государственных учреждений социального обслуживания детей и семей, в том числе:

- 1 отделение социальный приют для детей и подростков в Ишимбайском районе ГБУ РБ Южный межрайонный центр «Семья» социально - реабилитационный центр для несовершеннолетних;
- 1 Петровский детский дом.

По итогам 2017 года в отделении социальный приют обслужено 124 несовершеннолетних из 74 семей. В 2017 году на стационарное социальное обслуживание были приняты 99 несовершеннолетних. Специалистами приюта велась работа по оформлению и восстановлению документов. Оформлена временная регистрация по месту жительства 99 воспитанникам, оформлены лицевые счета 18 воспитанникам, подготовлено 6 исковых заявлений о лишении родительских прав. В отделении организован социально-педагогический консилиум, проводится социально-педагогическая диагностика и реабилитация детей и подростков.

За 2017 год жизнеустроено 98 воспитанников, в том числе возвращены в родные семьи 51 человек (52%), переданы под опеку 16 человек, направлены в детский дом 10 воспитанников, другие формы жизнеустройства - 21 человек.

В ГБУ Петровский детский дом РБ количество воспитанников на 01.01.2017 года - 27, в течение года выбыло 6, из них, устроены в замещающие семьи - 2, прибыло в учреждение в 2017 году 9 детей.

На 01.01.2018 года в детском доме 30 воспитанников, из них сирот - 3, детей, оставшихся без попечения родителей -25, родители ограничены в родительских правах – 2.

В 2017 году были поставлены на учет для получения жилья 5 воспитанников, 8 воспитанников имеют закрепленные жилые помещения.

Для более тщательного отслеживания поступлений алиментов на счета воспитанников проверялись их сберегательные книжки ежемесячно. Проводилась работа по переводу накопленных денежных средств воспитанников из универсального вклада Сбербанка России на более выгодный вклад «Пополняй» в том же банке. Средства на содержание получают 7 воспитанников, с целью защиты имущественных прав несовершеннолетни в службу судебных приставов направлено 25 запросов о предоставлении информации о проделанной работе по взысканию алиментов с 29 должников. По инициативе детского дома возбуждено 6 уголовных дел в отношении родителей, которые уклоняются от уплаты средств на содержание детей. В 2017 году проводилась работа по оформлению паспорта воспитанникам. Всем детям оформлена регистрация по месту пребывания на время проживания в детском доме. В текущем году было оформлено 9 свидетельств о регистрации временного пребывания.

Центр занятости населения.

Основными задачами временного трудоустройства являются занятость во внеурочное время, возможность заработать денег, профилактики подростковой преступности. В 2017 году трудоустроено 416 (2016 – 385) несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 16 лет, в том числе 56 человек из многодетных семей, 96 человек из малообеспеченных семей, 28 подростков группы «риска». На эти цели из средств местного бюджета направлено более 882 тыс руб., из бюджета Республики Башкортостан 263 тыс. рублей. Государственную услугу по профессиональной ориентации получили 577 обучающихся. В летний период профориентационные мероприятия проводятся на базе детских оздоровительных лагерей. Охвачено услугами Мобильного офиса в летний период 83 подростка.

Отдел образования администрации муниципального района Ишимбайский район.

На территории муниципального района функционирует 67 образовательных организаций, в том числе 57 в системе общего образования, 5 учреждений подведомственны Комитету по физической культуре спорту и туризму, 1 школа искусств, 3 учреждения профессионального образования и 1 учреждение высшего образования.

С 2011 года в штат ЦПМСС «Инсайт» введены 5 штатных единиц социальных педагогов – помощников инспекторов подразделения по делам несовершеннолетних. Ежегодно на их содержание направляется более 1 млн. руб. Социальные педагоги ЦПМСС «Инсайт» на постоянной основе проводят классные часы, индивидуальные беседы, рейды по семьям, взаимодействуют с администрациями образовательных организаций и сельских советов.

Отдых и оздоровление детей и подростков.

Важным направлением деятельности органов и учреждений системы профилактики является организация летней занятости подростков и молодежи, трудоустройство, организация досуга допризывной молодежи и подростков «группы риска», творческое развитие молодежи, сохранность жизни и здоровья обучающихся.

В 2017 году отдыхом и оздоровлением охвачено 1990 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и в социально-опасном положении, что составило 23,2% от общего количества детей, подлежащих отдыху и оздоровлению и 100% детей из данной категории (в 2016 году оздоровлено 1814 детей). Из них в детских лагерях отдохнуло 327 человек, в санаториях 87 человек, в пришкольных лагерях – 750 детей, в трудовых и профильных объединениях – 291 школьник.

Комитет по делам молодежи.

С 8 по 28 июня 2017 года комитетом по делам молодежи совместно отделом образования, комиссией по делам несовершеннолетних для 50 несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации и/или в социально опасном положении была организована и проведена профильная смена «Сила нового поколения». С 25 июля по 14 августа на базе детского оздоровительного лагеря «Радуга» д. Арларово был проведен, ставший уже традиционным, профильный оборонно-спортивный лагерь «Юный спецназовец» для 100 подростков «группы риска».

В работу по пропаганде здорового образа жизни и занятости несовершеннолетних значительный вклад вносят учреждения культуры города и района. В учреждениях культуры в 2017 году проводилась работа с детьми и подростками по эстетическому, духовно-нравственному, правовому воспитанию. Кроме различных творческих кружков, секций, студий во дворце, домах культуры, сельских клубах осуществляется эстетическое, духовно – нравственное и правовое воспитание подрастающего поколения.

Комитетом по физической культуре спорту и туризму совместно с образовательными учреждениями города проводится планомерная работа по профилактике безнадзорности и беспризорности среди несовершеннолетних, защите их прав, организации их занятости. Одним из приоритетных направлений в этой работе является вовлечение детей и подростков к занятиям физической культурой и спортом с целью эффективной организации их досуга и пропаганды здорового образа жизни.

Для организации спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы с детьми и подростками имеется необходимая материально-техническая и спортивная база. Ежегодно вводятся в эксплуатацию новые спортивные объекты.

По постановлению Комиссии отделу образования, комитету по физической культуре, спорту и туризму, Комитету по делам молодежи, Отделу культуры определена квота по вовлечению детей и подростков, состоящих на профилактическом учете в кружки и секции (отделу образования – 30 человек, КДМ - 20 человек, Комитету по спорту – 20 человек, отделу культуры - 10 человек). При положительной динамике учреждения ходатайствуют о снятии подростков с профилактического учета.

Отдел по опеке и попечительству.

В случае выявления детей, находящихся в обстановке, представляющей угрозу жизни и здоровью, несовершеннолетние временно помещаются в детскую больницу и в социальный приют для детей. Так, в 2017 году в приют временно помещены 99 (2016 – 51, 2015 - 91) несовершеннолетних (по ходатайству Отдела МВД России по Ишимбайскому району – 7, Отдела по опеке и попечительству – 85, по заявлению родителей -6, по личному заявлению -1), в детскую больницу помещено 31 (2016 – 21, 2015 – 29) детей. Родители (законные представители) привлекаются к административной и уголовной ответственности, впоследствии

рассматриваются на заседаниях Комиссии. После проведенной индивидуально-профилактической работы возвращено в кровные семьи 26 (в 2016 г. – 47, в 2015 г. - 46) детей и подростков, передано под опеку и попечительство 54 (в 2016 г. – 20, в 2015 г. – 19) детей, направлены в детские дома 6 (в 2016 г. – 8, в 2015 г. – 12) несовершеннолетних.

В отчетный период органы и учреждения системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (ОО и П, КДН и ЗП, ОСПД), действуя в интересах несовершеннолетних детей ходатайствовали перед судом о лишении или ограничении в родительских правах в отношении 12 родителей в отношении 19 детей. По решению суда 9 родителей были лишены родительских прав в отношении 15 детей, ограничены в родительских правах 3 родителя в отношении 4 детей.

ГБУЗ РБ Ишимбайская центральная районная больница

Органы управления здравоохранением в пределах своей компетенции организуют: распространение санитарно-гигиенических знаний среди несовершеннолетних, их родителей или иных законных представителей, а также пропаганду здорового образа жизни; развитие сети медицинских организаций, оказывающих наркологическую и психиатрическую помощь несовершеннолетним; медицинское обследование несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей или иных законных представителей, и подготовку рекомендаций по их устройству с учетом состояния здоровья; круглосуточный прием несовершеннолетних, находящихся в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, для оказания им медицинской помощи при наличии показаний медицинского характера; оказание специализированной медицинской помощи несовершеннолетним с отклонениями в поведении и др. Учреждения здравоохранения оперативно информируют Отдел МВД России по Ишимбайскому району и Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при обращении несовершеннолетних с аутоагрессивным поведением, по фактам обнаружения семейного неблагополучия, жестокого обращения с детьми.

В медицинской организации ведется учет семей, находящихся в социально - опасном положении, отслеживается исполнение комплексного межведомственного плана индивидуальной профилактической работы, фиксируются отметки о предоставлении информации на рассмотрение в Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Кроме этого, в семьях проводится работа по выявлению контактов с туберкулезными больными, направление на консультации, разобщение контактных, по профилактике нежелательной беременности, работа с несовершеннолетними беременными. В рамках содействия Отделу по опеке и попечительству в устройстве детей в возрасте до четырех лет, оставшихся без попечения родителей (законных представителей) либо имеющих родителей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, ведется круглосуточный прием таких детей на стационарное обслуживание. В 2017 году в стационарное лечение поступило 31 ребенок в возрасте до 4-х лет. Оформлено 10 направление в дом ребенка.

В 2017 году в санаторно-курортные организации направлено 12 детей, находящихся в социально-опасном положении. Получили первичную амбулаторно-поликлиническую медицинскую помощь 119 детей.

Наркологическая помощь организуется и оказывается в соответствии с порядками оказания медицинской помощи, обязательными для исполнения на

территории Российской Федерации всеми медицинскими организациями, а также на основе стандартов медицинской помощи.

Несовершеннолетние, замеченные в употреблении алкогольной продукции, наркотических и токсических веществ, ставятся на учет в Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав.

В 2017 году в Комиссию поступило 26 материалов об административной ответственности, связанной с потреблением несовершеннолетними алкогольной продукции (АППГ-22). При рассмотрении материала об административном правонарушении в рассматриваемой сфере членами Комиссии выясняются обстоятельства и причины потребления, степень вовлеченности несовершеннолетнего. С подростками и родителями проводится профилактическая беседа, выясняется занятость подростка во внеурочное время и уровень исполнения родителями родительских обязанностей. Кроме этого, несовершеннолетние направляются в НДО ГБУЗ ИЦРБ на консультацию к врачу-наркологу. Анализ данных показателей позволяет сделать вывод о необходимости активизации индивидуальной профилактической работы с родителями (законными представителями), с семьей в целом, а также проведения массовой работы по формированию у населения негативного отношения к алкоголизму, наркомании, жестокому обращению с детьми. Также сложившаяся ситуация свидетельствует об актуальности вопроса, связанного с необходимостью принятия субъектами системы профилактики дополнительных мер, направленных на формирование у подростков культуры здорового образа жизни.

Подразделение по делам несовершеннолетних Отдела МВД России по Ишимбайскому району в рамках реализации Федерального Закона №120 организывает и проводит целенаправленные мероприятия по предотвращению преступлений и правонарушений среди подростков и молодежи. Ежегодно совместно с учреждениями и организациями системы профилактики проводится Межведомственная операция "Подросток", в ходе которой ведется работа по вовлечению подростков во внеурочную занятость, профилактические рейды, выявляются родители, которые ненадлежащим образом исполняют родительские обязанности. В образовательных учреждениях города ежемесячно организуются «Дни инспектора ПДН», ведётся разъяснительная работа с родителями и подростками по мерам наказания в случаях нарушения уголовного или административного законодательства. Проводится целенаправленная работа по выявлению и разоблачению групп несовершеннолетних антиобщественной направленности.

За 2017 год было вновь выявлено и поставлено на учет 4 таких группировки численностью 14 человек. В отношении всех выявленных группировок ведутся наблюдательные дела. В городе и районе в 2017 году, как и в предыдущие годы, не было допущено массовых беспорядков с участием несовершеннолетних. Сотрудниками полиции проводится работа по контролю за реализацией спиртных напитков и табачных изделий. К административной ответственности в 2017 году было привлечено 3 лица, допустивших продажу спиртных напитков и табачных изделий несовершеннолетним. Проводилась работа по предупреждению беспризорности и безнадзорности. В 2017 году допущено 11 самовольных уходов, в результате которых самовольно ушли из государственных учреждений – 10, из семей – 2, из лагеря - 4 человека. По всем сообщениям был организован розыск, установлено их местонахождение, дети были возвращены родителям (законным

представителям). По каждому факту проведены проверки на предмет уклонения родителей от исполнения своих обязанностей по воспитанию детей, жестокого с ними обращения. Существующие на сегодняшний день меры по решению проблемы самовольных уходов детей недостаточно эффективны. В этой связи необходима разработка и реализация дополнительных профессиональных программ для классных руководителей, педагогов-психологов, социальных педагогов и иных педагогических работников образовательных организациях, социального приюта.

Уголовно-исполнительная инспекция.

По итогам 2017 г. на учете в Уголовно-исполнительной инспекции несовершеннолетние не состоят (2016 – 4, в 2015 г. – 4, в 2014 г. - 7). В течение года на учете в УИИ состояло 6 несовершеннолетних.

Межведомственное взаимодействие.

С начала года в Комиссию поступило 75 (2016 г. – 62, 2015 – 90) сигнальных карточек, в т.ч. 67 (2016 – 46, 2015 -57) на родителей несовершеннолетних, 8 (2016 -16, 2015 - 33) в отношении несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении. Образовательными учреждениями направлено 32 Сигнальные карточки, Социальной защитой – 1, Опекой – 5, полицией – 14, из детской больницы получено – 13 сигнальных карточек, комитета по делам молодежи -1, администраций сельских поселений -3. По результатам проведенной работы 44 родителя привлечены к административной ответственности, 6 детей временно помещены в приют, 3-е детей направлены на лечение в г.Уфа, 22 родителя направлены в наркологическое отделение.

На профилактическом учете в КДН и ЗП состояло 103 (2016 – 145, 2015 – 247, 2014 – 388) семей, в которых воспитываются 221 детей и подростков. Практически все родители, состоят на учете по причине ненадлежащего исполнения родительских обязанностей. С целью оказания семье помощи в 2017 году в НДО ГБУЗ РБ ИЦРБ было направлено 34 родителя, в центр занятости направлено 15 родителей, в межведомственный совет по работе с семьями, оказавшимися в трудной жизненной ситуации - 4 семьи, в центр семейного устройства 2 семьи, в ЦПМСС «Инсайт» 3 семьи. В связи с улучшением ситуации в семье снято с учета 35 (2016 - 25) семей. Признаны, находящимися в социально-опасном положении, 16 семей.

По состоянию на декабрь 2017 г. в КДН и ЗП на профилактическом учете состояло 57 (в 2016 г. – 63, в 2015 г. – 64) несовершеннолетних. Одной из основных причин совершения подростками преступлений и правонарушений является незанятость подростков в свободное от учебы время, а также недостаточно организованная индивидуально-профилактическая работа. В 2017 году 12 (2016 – 11, 2015– 20) несовершеннолетних, состоящих на учете, совершили правонарушения и другие антиобщественные действия в период проведения с ними индивидуально-профилактической работы, 1 (2016 – 3, 2015 - 6) подросток совершил преступление, что свидетельствует и низком качестве проведения индивидуально-профилактической работы со стороны органов и учреждений системы профилактики и образовательных организаций.

Одной из форм работы среди несовершеннолетних является своевременное выявление и пресечение фактов совершения правонарушений и преступлений. Несовершеннолетними и при их участии в 2017 году совершено 6 преступлений (в 2016 г.-23, 2015 - 53), в совершении которых участвовало 5 (2016 – 14, 2015-28) несовершеннолетних. Комиссия отметила, что основными причинами снижения

количества преступлений является, в том числе и декриминализация отдельных статей Уголовного Кодекса РФ, которые перешли в разряд административных правонарушений, а также улучшение межведомственного взаимодействия. В отчетный период Комиссией рассмотрено 41 (в 2016 г. - 38) постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении 77 (в 2016 г. - 52) несовершеннолетних. Но, тем не менее, всего к 5 несовершеннолетним (7%), совершившим преступления до наступления возраста уголовной ответственности применена мера воспитательного характера – помещение в ЦВСНП. Всего в Центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей было помещено 6 (в 2016 г. – 3, в 2015 г. - 10) несовершеннолетних, совершивших общественно опасные деяния, 1 (2016 -3, 2015 – 3, 2014 - 1) из которых впоследствии по ходатайству Комиссии и решению Ишимбайского городского суда был направлен в учебно-воспитательное учреждение закрытого типа.

Комиссия считает, что одной из основных причин совершения детьми и подростками преступлений до достижения возраста уголовной ответственности является их бесконтрольность во внеурочное время, а также неорганизованная на должном уровне разъяснительная работа. В 2017 году 7 (в 2016 – 11, в 2015 г. – 20) несовершеннолетних совершили правонарушения и другие антиобщественные действия в период проведения с ними индивидуально-профилактической работы, что свидетельствует о недостаточности проведения профилактической работы со стороны органов и учреждений системы профилактики и образовательных организаций.

Совместно с ФГБ СУВУ для детей и подростков с девиантным поведением «СПУ №1 ЗТ» подготовлено 13 (в 2016 -3, в 2015 г – 13, в 2014 г. – 9, в 2013 г. - 6) ходатайства в Ишимбайский городской суд по вопросам, связанным с содержанием несовершеннолетних в учреждении закрытого типа.

По итогам 2017 г. на учете в Уголовно-исполнительной инспекции несовершеннолетние не состоят (2016 – 4, в 2015 г. – 4, в 2014 г. - 7). В течение года на учете в УИИ состояло 6 несовершеннолетних.

Одним из направлений деятельности органов и учреждений системы профилактики является профилактика самовольных уходов несовершеннолетних из семей и образовательных организаций. По итогам 2017 года в Отдел МВД поступило 11 (в 2016 – 14, в 2015 г. – 21) сообщений о самовольных уходах 18 несовершеннолетних, в том числе 0 (2016 – 8, в 2015 г. -12) из Петровского детского дома, 4 (2016 – 5, в 2015 г. -7) из семей, 7 (2016 - 1) из ОСПД, из организаций здравоохранения 2 подростка, из загородных лагерей -3 человека, из СУВУ ЗТ -2 подростка. На территории муниципального района действует «Примерный порядок взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также иных организаций по вопросам осуществления профилактики самовольных уходов детей из семей и государственных организаций, содействию их розыска, а также проведения социально-реабилитационной работы с детьми на территории муниципального района Ишимбайский район» (Постановление Комиссии №13 от 18.08.2016 г.)

В 2017 году зарегистрированы 2 (2016 - 5) попытки суицида подростков в возрасте 15-17 лет. С целью профилактики суицидального поведения Комиссией разработан и принят «Модельный план мероприятий по профилактике и предупреждению аутоагрессивного поведения несовершеннолетних на 2017 – 2018 годы» (Постановление Комиссии №11 от 07.09.2017 г.).

Комплексный подход к решению проблем профилактики безнадзорности, беспризорности, алкоголизма, наркомании, суицидов и правонарушений несовершеннолетних, защиты их прав может быть обеспечен только при условии непрерывности профилактического процесса.

На 2018 год поставлены следующие задачи:

- принять меры по недопущению роста количества преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних;
- предпринять меры, направленные на профилактику совершения преступлений и правонарушений несовершеннолетними до достижения возраста уголовной ответственности;
- принять дополнительные меры, направленные на повышение качества индивидуально - профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, признанными находящимися в социально-опасном положении;
- принять дополнительные меры по снижению количества преступлений в отношении несовершеннолетних.